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1. Toplam 2000 niikleotid bulunduran bir DNA molekii- 4.’

ltinde 250 sitozin niikleotidi oldugu bilindigine gore;

I. Bir zincirdeki guanin sayisi —
Il. Toplam timin sayisi
1. Bir zincirdeki fosfat sayisi Yukarida verilen kavramlarla ilgili agsagidakilerden
hangisi yanhstir?

bilgilerinden hangilerine ulagilabilir?
A)Bu kavramlar kapsamina gore karmasiktan basite

A) Yalniz ll B)Ivelll (blyukten klgige) siralandiginda bastan ¢lncui sira-

C) llvell D) I, ll ve IlI da gen yer alir

B)DNA yi olusturan iplikler kisalip kalinlasirken protein
kiliflara sarilarak kromozomu olusturur.

C)Bir fosfat, bir seker ve bir organik bazdan olusan yapi-

2. lar nukleotidlerdir.

D)En ki¢ulk yapi gendir ve DNAnin yapi birimidir.

5. Asagida canlilarin yasami icin 6nemli olan g farkli hiicre

Yukarida DNA molekdlinin bir kismi verilmigtir. verilmigtir.
Bu DNA pargasi ile ilgili;
I. 1 numara ile gosterilen kisim sitozin nukleotidir.
Il. Toplam 6 adet niuikleotidden olugmustur. .
11 . fosfati, O sekeri temsil eder. ()
B Polen Sperm Yumurta
ifadelerinden hangileri dogrudur? & Bu huicreler agagidaki olaylardan hangisi sonucunda
2 olusur?
A) Yalnizll B)lvell e
C) llvell D) I, Ilvelll 3 A) Mitoz bélinme B) Mayoz bélinme
g C) Dollenme D) Biylime
S
-/
) e
3. Ogretmen asagidaki tabloyu tahtaya gizer ve asagidaki
soruyu dgrencilerine yoéneltir. Eseyli Ureyen _canI!_Iarda _kalltsal farkI|I|g|~n
olugsmasindaki en énemli olay parca degi-
Yap!i Adi Adet Yap!i Adi Adet simidir.

Adenin [ . @ Sitozin| -
bazi bazi Asagida verilen mayoz boéliinme evrelerinden hangi-
sinde parga degisimi gergceklesmektedir?

@ Timin| 45 ® Fosfat | 210
bazi A) B)

/? P
-

Guanin ' )\
1 (
bazi 25 Seker | 240 ‘,. \ )
(

Soru: Bu yapilar kullanilarak en fazla ka¢ niikleotidli bir
DNA molekdili olusturulabilir? C)

Ogretmenin sordugu sorunun cevabi agagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

A)120 B)160 C)210 D)240
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7. Mitoz bélinmenin hazirlik safhasi ile ilgili;

I. DNA'nin eslenmesindeki amag; boliinme sonucundaolu -
sacak olan hiicrelere dagiimak tizere bir adet DNA kop-
yasi olusturmaktir.

Il. Hazirlik (interfaz) safhasi sonucunda kromozom olugsumu
tamamlanarak metafaz safthasina dogrudan gegilebilir.

lll. Hazirlik (interfaz) safhasi surecinde tim hicre gesitle-
rinde ¢ekirdek zarinin eridigi gézlemlenir.

ifadelerinden hangileri yanhstir?

A) Il B) I C) - D) I-1I-111

8. Asagidakilerden hangisi mitoz béliinmenin ¢ekirdek
boéliinmesi siirecine dahil bir olay degildir?

A) Kromozomlarin olusmasi
B) Sentrozomlarin zit kutuplara yonelmesi
C) Kromozomu olusturan es pargalarin zit kutuplara ge-

kilmesi
D) DNA eslenmesi

Mitoz bolinme sureci
“ - Hazirlik
- Profaz
- Metafaz
- Anafaz
- Telofaz ”
olmak uzere bes bdlum-
de incelenebilir.

Yukarida ve: rmmwmrk%;}lﬁégaﬁldaki ogrencilerden

hangisinin kullandigi ifade hatalidir?

A) Ramazan: Hazirlik evresi kalitsal materyal ve organel
sayisinin artirildigi evre olan “interfaz” evresi olarak
da bilinir.

B) Ugur: Profaz evresinde kromozomlar olusturulur.

C) Serhan: Bu bilgide yer alan evrelerden Metafaz ile
Anafaz yer degistirdiginde siralama dogru olur.

D) Kertenkele kuyrugunu biraktiktan bir sire
sonra bu bdélinme ile yeniden kuyruk olusturmaktadir.

(" ultra deneme serisi |

10. Asagida insandaki dollenme olayi gosterilmistir.

Yumurta .

Déllenme olayinda rol alan bu ii¢ hiicrenin kromozom
sayilari hangi segenekte dogru verilmistir?

Sperm Yumurta Zigot
A) n=23 n=23 2n =46
B) n=23 n=23 n=23
C) 2n =46 2n =46 2n =46
D) 2n =46 2n =46 n=23

11. Saglikh bir ergenlik dénemi gecirmek igin yapilmasi
gerekenlerle ilgili olarak 6grenciler énerilerini asagida-
ki gibi ifade etmiglerdir.

Emre : “Sportif faaliyetlere katilmaliyiz.”

Zeynep: “Grup ici calismak yerine daima yalniz ¢alig-
maliyiz.”

Eymen : “Yasanan sorunlari sadece arkadagslarimizla
paylasmaliyiz.”

Elif : “Kendimize birer hobi edinmeliyiz”’

Buna gore 6grencilerden hangilerinin 6nerileri dogru-

dur?

A) Emre ve Elif

B) Emre ve Zeynep
C) Zeynep ve Eymen
D) Emre ve Eymen

Kizlar Erkekler

3D

Yukaridaki semada yer alan K,L ve M bdlgelerine, ergenlik
déneminde kizlarda ve erkeklerde gorilen bedensel degi-
siklikler yazilacaktir.

12.

K, L ve M harfleriyle gosterilen bélgelere agagidaki
ifadelerden hangisi yazilirsa yanlis olur?

K L M
A) Vicut ha_ltle}- Ureme organla- Omuzlarin
rinin belirgin- rnin aelisimi enislemesi
lesmesi gells Iens
B) Adet gérme Sivilce gikmasi Ses
kalinlagmasi

C) Vdcut hatla-

rinin belirgin-  Boy uzamasi Sakal ¢ikmasi
lesmesi

D) Koltuk altinda Kaslarin Bivik cikmas!
killanma belirginlesmesi yiKe
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13. “Ergen bir bireyin, ergenlik ddnemini sorunsuz bir sekilde ge-
girebilmesi igin ...”

Yukarida verilen ciimle agagidakilerden hangisi ile ta-
mamlanirsa yanhs bir éneri olur?

A) Arkadaslariyla iyi iletisim kurmasina yardimci olunma-
lidir.

B) Bir sorun oldugunda uzman yardimina ihtiyaci yoktur.

C) Resim, spor, mizik gibi faaliyetlere katilmasi faydali olur.

D) Bu dénemin gegici oldugunun farkinda olmalidir.

14.

Abdulkadir ORAKCI Baris AKINCI
Burhan BOZTAS Ekrem GORGULU
Emin DURAKCIGIL Emrah KARATAS
Fatih AKYUZ Hamdi GOKSU
Senol YILDIZ ibrahim E. OZER

Sekilde kamyonete yiikleme yapan bir is¢inin egik diiz- ismail HACIFAZLIOGLU M. Ali SENAY
lem kullanmasi amaglari arasinda; Mustafa DABAN Mustafa ERKEN

. () Mustafa NAVAKUSU Miirsel KARA

l.  Yoldan kazang saglamak B ORTAKER G CINGOR
Il. is kolayhgi saglamak 5 el (o -—
lll. Kuvvetten kazang saglamak o Serkan GELEBI  Sinem YANIK

g Siileyman KARAKAYA Senol NARDAL
yukarida verilenlerden hangileri yer alir? S Tarik OLMEZ

©
A) Yalniz | B)lvell C) llvelll D) LIl ve lll 2
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Sekilde tahterevallinin ucunda oturan Asli, tahtereval-
linin diger ucunda oturan Emir’i kaldirabilmesi igin;

. Destek, Emir’e dogru kaydiriimahdir.
Il. Destek, Aslr'ya dogru kaydiriimalidir.
lll. Daha kalin tahterevalli kullaniimalidir.

—

verilenlerden hangileri yapilmahdir?

'.
A) Yalniz | B)lvell C)livell D) LIl ve lll B ﬂfﬂmups!ultmf&n =" Basarlar.. |}
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